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Životní jubileum oslaví 

 

    

Smutný Bohumil            84 let 

Vavříková Alice              71 let 

Lukaštíková Helena       63 let 

Krajčovič Josef              62 let 

Helis Jaromír                  60 let 

Lajmar Jiří                       60 let 

Francová Božena           60 let 

                                        

 

Oslavencům 

SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME  
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Víte, že 

  vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve dnech 9. a 

23. srpna 2016 

 Tak jako každý rok se na Anenském vrchu pořádá skautský tábor, 
kde si děti z celého kraje vychutnávají krásu našeho okolí. 

Vážená paní Eichlerová,  

především bych za sebe chtěl moc poděkovat Vám a panu starostovi za 

nadstandardní podporu a ochotu. Pořádat skautský tábor pro děti není 

zcela jednoduchá věc a jsme tedy rádi za to, že i díky Vám vše proběhlo 

poměrně hladce, v malebné obci a v krajině milovaných Jeseníků. 

                                                               S přátelským pozdravem 

                                                             Pavel Štěpánek 

                                                           Svatý Jiří Opava, balů vlčat 
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PODĚKOVÁNÍ. 

Váţení občané, děkuji za podporu sbírky pouţitého ošacení, která na-

lezla své uplatnění v neziskové organizaci Diakonie Broumov. Sbírka 

probíhala v období od 7. 6. 2016 aţ do 11. 7. 2016 na zdejším měst-

ském úřadě. Jmenovitě bych chtěla poděkovat občanům, kteří sbírku 

podpořili - jsou to  manţelé Vavříkovi, Lengsfeldovi, Dlabačovi a 

Mitášovi. Poděkování také patří paní Marice Hradečné. 

Za MěÚ - Andělská Hora, Bc. Jitka Eichlerová - organizátor sbírky 

 Dne 18.07.2016 došlo k umístění holubice nad oltář v kostele 

sv. Anny, kterou věnoval městu Andělská Hora pan Jan Marek – moc 

děkujeme. 

Toto umístění provedla Fa. Lukovský s pracovníky Antonínem Černo-

tou a Jiřím Hamalou. 

Věřím, ţe tato námaha pomůţe zkrášlit náš jiţ krásný kostel. 

 

Děkuji Miroslav Novotný - starosta 
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Celou akci organizoval starosta města Miroslav Novotný 
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Váţení občané 

 

Dne 23.7.2016 se uskutečnila poutní slavnost v kostele sv. Anny na 

Anabergu. Krásné počasí přivedlo velké mnoţství poutníku, turistu a 

polských přátel. Kříţovou cestu  a mši svatou slouţil otec Antonín a 

při mši celebrovali kněţí z M. Morávky a Vrbna p. Pradědem, za do-

provodu Pěveckého sboru z Vrbna p. Pradědem. Po skončení boho-

sluţby si poutníci prohlédli veškeré prostory kostela a velmi chválili 

jak hezky opravený kostel a upraveno okolí. 

K poslechu a tanci hrála dechová hudba z Bruntálu. Pro návštěvníky 

byly připraveny stánky s občerstvením, stánky se suvenýry a také ně-

co pro děti. 

Mrzí mě však, že občané Andělské Hory nemají zájem si v klidu s 

přáteli posedět, nebo s rodinami a pobavit se, neboť pouť není 

jenom pro ty, kteří jdou do kostela, ale pro širokou veřejnost, an-

dělskohoráci byli v menšině. 

V závěru bych chtěl touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli na 

průběhu a přípravě této potní slavnosti. 

 

 

Jan Marek   

 

Tak jako kaţdým rokem se scházíme na pouti ke sv. Anně tak i letos 

23.7.2016 se odehrálo nádherné setkání spousty lidí v chrámu boţím 

na Anenském vrchu. Musím poděkovat za obětavou pomoc a vynalo-

ţené úsilí lidem, kteří se podíleli na přípravě a celkovém chodu pouti. 

P.Otec Antonín Koman, p. Jan Marek, pater Karel Rechtenberger, 

Mgr. Otec Miroslav Horák, Mgr. Marcel Jedelský dále chci také po-

děkovat p. Mgr. Leošovi Sekaninovi a jeho pěveckému sboru za krás-

né písně. Nemohu také zapomenout na pracovníky města Andělská 

Hora a místní hasiče, kteří se obětavě postarali o jídlo a pití. 

 

Děkuji Miroslav Novotný - starosta města Andělská Hora ve Slezsku  
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 Váţení a milí, 

posílám vám srdečné pozvání na koncert světoznámého geniálního 

kytaristy Štěpána Raka, kterého uvítáme opět v poutním kostele na 

Cvilíně 6. srpna 2016 v 18.00 hodin. Loňský koncert byl obsazen do 

posledního místečka i přistavených ţidlí. Nenechejte si ho ujít a po-

zvěte také své přátele. 

Za pořadatele 

Květa Kukelková 

 

 Srdečně Vás zveme na slavnostní zahájení výstavy „Tajemství 

hlíny“. Vernisáţ se koná dne 28. 7. 2016 v 17,00 hod. v malé 

výstavní síni zámku Bruntál. Hlína je nejstarší materiál, který 

slouţil k výrobě keramických nádob a jiných uţitkových 

předmětů. V muzejních sbírkách najdeme velké mnoţství 

uţitkové i dekorativní keramiky. Výstava je koncipována jako 

haptická, je přizpůsobena návštěvníkům s postiţením zraku. 

Výstava potrvá do  4. 9.2016. Srdečně Vás zveme rovněţ na 

výstavu Lubomíra Dostála „Sochy a obrazy, šest motivů pro 

šest sálů“. Vernisáţ se koná dne 6. 8. 2016 v 16,00 hod. na 
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hradě Sovinci. Úvodní slovo pronese paní Anna Zonová. 

Výstava potrvá do 30.10. 2016. Vlasta Marušáková – 

pracovník informací zámku a Muzea v Bruntále. Tel. 

554709151, zamek@mubr.cz 

 
 

mailto:zamek@mubr.cz
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Pěkně zdravím z Ostravy 

a chci tímto vyjádřit své uznání a také poděkování za realizovanou 

opravu kostela na Annabergu u Andělské Hory. V sobotu 16. 7. 2016 

jsem měl možnost ho navštívit a byl jsem velmi mile překvapen.  

Super.                                                                                 Jan Larisch   
 

 
 

Základní škola v Andělské Hoře informuje 
 

 
 

Ţáci mají za sebou první měsíc prázdnin, který jistě dokonale vyuţili 

k odpočinku a relaxaci. Prázdniny jsou ve škole tradičně ve znamení 

oprav a údrţby, které jsou během školního roku těţko proveditelné 

vzhledem k provozu školy. Koncem června jsme našim ţákům 2. 

stupně vybavili jejich kmenové třídy novějšími lavicemi a ţidlemi 

včetně dvou velkých pracovních stolů do učebny výtvarné  

výchovy. V červenci jsme se zaměřili na vymalování některých 

prostor ve škole, které jiţ potřebovaly „nový kabát“. Protoţe od nové-

ho školního roku začne platit novela Školského zákona, bude přes 

prázdniny zapotřebí upravit školní vzdělávací program, podle kterého 

se budou naši ţáci v následujícím školním roce vzdělávat. Rovněţ se 

chystáme po projednání se zřizovatelem zapojit do nových projektů, 

které mají za cíl podpořit rozvoj základních a mateřských škol. O 

podrobnostech budeme informovat v dalších vydáních zpravodaje.  
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Srpnový provoz školských zařízení v Andělské Hoře  

 

Během prázdnin čerpají všichni zaměstnanci zaslouţenou dovolenou. 

Provoz školy bude obnoven 1. srpna od 8.00h v kanceláři ZŠ. Jak jiţ 

bylo uvedeno v minulém vydání zpravodaje, provoz mateřské školy 

bude zahájen v pondělí 22. srpna a bude v omezeném reţimu pro jed-

no oddělení aţ do 31. srpna. Běţný provoz MŠ bude zahájen 1. září. 

Prodej stravného na měsíc září 2016 bude zahájen 29. 8. od 7:15 do 

15:00 hodin v kanceláři jídelny v Andělské Hoře.  

Přeji dětem příjemnou a naplno proţitou druhou polovinu prázdnin 

(bez úrazů a jiných nepříjemností), rodičům i učitelům pěknou dovo-

lenou a bezproblémový a pohodový start do nadcházejícího nového 

školního roku 2016 – 2017.  

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy 

Informace pro řidiče - pár základních věcí: 

Nové informace o OP a ŘP. 

Nové řidičské průkazy skupiny B mají platnost 10 let. Zkontrolujte si datum 

platnosti uvedené v řidičském průkazu. První nové řidičáky vydané od 

1.5.2004 se jiţ musí znovu měnit. Jinak výměna je nutná vţdy při změně 

trvalého pobytu do jiné obce nebo změně příjmení. Po výměně se u řidičáků 

skupiny B získaných do 31.12.1999 objevila skupina A1 a u ní kód 150 - 

pozor, neznamená to motocykl s obsahem 150 ccm, ale je to pouze 

harmonizační kód, podle kterého policie pozná, ţe je to pouze motocykl s 

obsahem 50 ccm s neomezenou rychlostí a manuální i automatickou 

převodovkou (simson, pionýr). U řidičských průkazů vystavovaných od 

1.1.2000 se skupina A1 nepíše, ale lze řídit motocykly s manuální i 

automatickou převodovkou s obsahem 50 ccm, ale rychlost je omezena na 

maximálně 45 km/hod.(=babeta). Od 19.ledna 2013 můţou všichni se 

skupinou B řídit motocykl s obsahem 125 ccm, ale pouze s automatickou 

převodovkou (skůtr), ale POZOR POUZE NA ÚZEMÍ ČESKÉ 

REPUBLIKY. 
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V rámci celé evropské unie lze se skupinou B táhnout i přívěs a tvořit 

soupravu o celkové hmotnosti do 3500 Kg. U druhu této soupravy padlo 

omezení maximální hmotnosti přívěsu do 750 Kg pro všechny řidičáky bez 

ohledu na datum získání. Důleţitá je celková hmotnost uvedená v 

technickém průkazu. Nelze si myslet, ţe kdyţ táhnu prázdný přívěs a 

souprava má okamţitou hmotnost do 3500 Kg, tak je to v pořádku. Vţdy 

musíme počítat s celkovou hmotností, jako kdyţ je přívěs naloţený. Příklad 

moţné soupravy: taţné vozidlo má celkově 2000 Kg, lze připojit přívěs o 

celkové hmotnosti aţ 1500 Kg. Pokud byste překročili celkovou hmotnost u 

takové soupravy nad 3500 Kg (např.: taţné vozidlo 2001 Kg + vlek 1500 

Kg), tak pokuta minimálně 25 tisíc Kč + 12 měsíců zákaz řízení. Od 

7.11.2014 ještě novinka u skupiny B - lze vytvořit soupravu o hmotnosti do 

4250 Kg, ale v tomto případě nesmí celková hmotnost přívěsu překročit 750 

Kg = to jest taţné vozidlo maximálně 3500 Kg + přívěs maximálně 750 Kg. 

Nově ještě vznikl nový druh řidičského oprávnění " kód B96 " .Je to řidičské 

oprávnění na soupravy skupiny B také do 4250 Kg, ale přívěs můţe váţit 

třeba 2000 Kg. Příklad soupravy: taţné vozidlo má 2250 Kg, lze připojit 

přívěs o celkové hmotnosti aţ 2000 Kg. Tento řidičský průkaz lze získat bez 

nutnosti učit se testy.                                                                                               

Postup získání skupiny " kód B 96 " 

- přihlásím se do autoškoly (přihlášku nutno potvrdit od praktického lékaře) 

- zaplatím kurzovné zhruba 2500 Kč 

- absolvuji zhruba 90 minut jízdy v autoškole (zde není předepsán počet 

hodin jízd = lze i 0 hodin)                                                                                 

- jdu na zkoušku s komisařem, kterému zaplatím 700 Kč a u zkoušky dělám 

pouze zkušební jízdu 30 minut - pak si poţádám o vydání nového řidičského 

průkazu a mohu jezdit po celé EU. 

Pozor ještě u nových řidičských průkazů se nezapisují brýle tak jako dřív, ale 

nově jsou tam harmonizační kódy a řidičáky se nově dělí na řidičáky pouze s 

brýlemi kód 01.01, řidičák pouze na kontaktní čočky kód 01.02, a řidičáky 

kdy mohu pouţívat brýle i čočky jak chci kód 01.06. Vţdy se musím řídit 

pouze podle toho kódu. Pokud tam nikdo nemá ţádný harmonizační kód, ale 

brýle při řízení mu lékař předepsal, tak nutno si nechat vystavit nový 

zdravotní posudek a dojít s ním na odbor dopravy, dle trvalé ho bydliště a  
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nechat si vystavit řidičský průkaz s harmonizačním kódem, jinak hrozí zákaz 

řízení.(Nutno řešit do 5 dnů od předepsání brýlí). Obráceně to taky musím 

řešit, mám brýle a kód v řidičáku třeba 01.01, jdu na operaci a brýle uţ nosit 

nemusím, tak zas nový zdravotní posudek a dojít na odbor dopravy a nechat 

si vystavit nový řidičák bez kódu. 

Zdravotní posudek musí mít při řízení u sebe nově kaţdý řidič od 65 let = 

první prohlídka. Další prohlídka v 68 letech a pak pravidelně kaţdé 2 roky, 

zrušili tu první prohlídku v 60 letech. Tato povinnost platí i mimo ČR=nutno 

v mít v angličtině. 

Jinak pozor při cestě mimo území ČR je nutný souhlas vlastníka vozidla, 

pokud vlastník necestuje ve vozidle. 

Pozor na leasingová vozidla. Pokud je v TP jako vlastník leasingová 

společnost a já jsem tam uveden jako provozovatel, tak to nestačí. 

Leasingová společnost musí dát souhlas na provozování vozidla mimo ČR. 

Povinná výbava vozidla: výstraţný trojúhelník, jedna reflexní vesta-

umístěna v dosahu řidiče=při nouzovém vystoupení z vozidla mimo obec si 

jí musí řidič obléct, náhradní ţárovky a pojistky-od kaţdého druhu ve 

vozidle jedna náhradní, běţné nářadí=šroubovák,..., autolékárnička -pozor, 

aby nebyla prošlá, hever + klíč na kola +náhradní kolo nebo nově pro 

všechna vozidla = soupravu pro bezdemontáţní opravu vozidla. 

Výstraţný trojúhelník se musí při poruše umístit za vozidlo: dálnice min. 

100 metrů, mimo obec 50 metrů a v obci taky min. 50 metrů-pokud není 

blíţe křiţovatka. 

Jinak trojúhelník se musí pouţít ještě při vlečení vozidel. Umístí se na zadní 

část vlečeného vozidla-za okno, na nárazník,...., jinak pokuta 2000 Kč, 

Je zakázáno při vlečení vozidel zapínat výstraţná světla=tak jak to kaţdý 

dělá. Je to klasifikováno jako zneuţití funkce výstraţných světel. 

Tato povinná výbava by měla podle vídeňské úmluvy z roku 1968 stačit i na 

cesty mimo ČR, ale praxe je jiná. Zejména na Slovensku a Rakousku 
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poţaduje policie reflexní vesty pro kaţdého pasaţéra ve vozidle + taţné lano 

(v ČR bylo zrušeno). V Polsku u všech vozidel a v Chorvatsku u firemních 

vozidel hasicí přístroj. 

Pozor za špatný technický stav vozidel hrozí zákaz řízení na 6-12 měsíců a 

pokuta 5-10 tisíc Kč 

Jsou to zejména tyto závady: 

-vzorek u letních pneumatik je menší jak 1,6 mm 

-prasklina na čelním okně ve stírané ploše větší jak 2 cm 

-únik provozních kapalin (olej, palivo, chladicí kapalina) 

-prasklý výfuk a tím větší hluk 

-nesvítí nějaká ţárovka za sníţené viditelnosti na levé straně 

-tmavé folie na čelním okně a na předních bočních sklech (zákon tam 

nepovoluje ţádné dodatečné folie, ani bezpečnostní). 

Za propadlou technickou prohlídku je pouze pokuta 2000 Kč, pokud je 

vozidlo jinak zjevně v pořádku. 

Za navigaci přidělanou přísavkou na čelním okně je pokuta 2000 Kč. 

Za prošlou dálniční známku na předním okně pokuta 5000 Kč (nutno 

odstranit po ukončení platnosti i cizí dálniční známky-rakouské, 

slovinské,...) 

Nezapomenout napsat číslo SPZ na dálniční známku i na kupon. 

V Čechách neplatí dálniční pro motocykly, ale pozor v Rakousku motorka 

musí mít dálniční známku 

Za chybějící povinnou výbavu (i třeba jen část) pokuta 2000 Kč.Od 1.1.2015 
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se jiţ nevylepuje zelená známka o měření emisí. Staré se nechávají. Pokud se 

zelená známka odstraní a bude pod ní poškozen povrch registrační značky, 

tak je nutno značku vyměnit za novou nebo si na emisích koupit bílou 

známku, která má homologaci. 

Od 1.1.2016 je moţno poţádat o třetí registrační značku, pokud pouţívám 

nosič kol, který se upevňuje na taţné zařízení a zakrývá zadní registrační 

značku. Ti, kteří to doposud řešili zakoupením plastové, neschválené značky, 

tak mají smůlu. Policie to uţ nebude tolerovat. 

Rovněţ pozor na změnu významu některých dopravních značek od 1.1.2016. 

U značky " silnice pro motorová vozidla" došlo ke sníţení rychlosti ze 130 

Km / hod na 110 Km / hod, pokud není dodatkovou tabulkou povoleno více. 

Dálniční známka u této značky je nově vyţadována jen tehdy, pokud je tam 

dodatková tabulka " s poplatkem ". 

Zásadní změna je u značky " zákaz vjezdu nákladních vozidel", zde byla 

vypuštěna věta, ţe tato značka platí pro nákladní automobily od 3500 Kg. 

Nově platí pro všechna vozidla (i do 3500 Kg), která mají v technickém 

průkazu uvedeno: kategorie N1 nebo nákladní automobil. 

Pokud nebude přímo ve značce nebo dodatkovou tabulkou vyznačeno, ţe 

platí pro vozidla aţ od 3,5 t, tak je to pro běţné dodávky a všechna vozidla, 

která mají vzadu přepáţku (mříţku) za pokutu 2000 Kč. Body za to nejsou. 

Zde aktuální seznam všech značek platných od 1.1.2016 

[www.zakonyprolidi.cz] 

U těch vozidel do 3500 Kg kategorie N1 je problém i v zahraničí. 

V Rakousku musí mít tato vozidla (i česká) vylepenou rakouskou 

ekologickou známku na předním skle. Lze jí získat na některých STK v ČR 

v síti DEKRA za 1200 Kč. Pozor pokud pojedu do Vídně a nebudu mít tuto 

plaketu, tak pokuta aţ 2300 EUR 

Policista ČR 
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Volby do zastupitelstev krajů konané ve dnech 7. a 8. října 

2016 

Ve smyslu ust. § 31 odst. 8 zákona č. 130/2000 Sb., o volbách do za-

stupitelstev krajů a o změně některých zákonů ve znění pozdějších 

předpisů - volič můţe poţádat ze závaţných, zejména zdravotních, 

důvodů obecní úřad a ve dnech voleb do zastupitelstva kraje okrsko-

vou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a 

to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsko-

vá volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební ko-

mise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební schránkou, úřední 

obálkou a hlasovacími lístky. Při hlasování postupují členové okrsko-

vé volební komise tak, aby byla zachována tajnost hlasování. 

Volby do 1/3 Senátu Parlamentu ČR konané ve dnech 7.a 8. října 

2016 (I. kolo) a 14. a 15. října 2016 (případné II. kolo). 

Ve smyslu ust. § 19 odst. 7 zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Par-

lamentu České republiky a o změně a doplnění některých zákonů - 

volič můţe poţádat ze závaţných, zejména zdravotních důvodů, obec-

ní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl 

hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu vo-

lebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V 

takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy 

s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. 

Při hlasování postupují členové volební komise tak, aby byla zacho-

vána tajnost hlasování. Mimo území České republiky nelze do přenos-

né volební schránky hlasovat. 

Na základě výše uvedených skutečností mohou tito voliči z Andělské 

Hory a místní části Pusté Rudné, poţádat osobně na MěÚ – Andělská 

Hora, nebo telefonicky (kontakt 724 179 586, 554 737 030) o moţnost 

hlasovat mimo volební místnost do přenosné volební schránky. 

Za MěÚ – Andělská Hora, Bc. Jitka Eichlerová       
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Volby do zastupitelstev krajů a 1/3 Senátu Parlamentu ČR konané ve 

dnech 7. a 8. října 2016 (případné II. kolo voleb do 1/3 Senátu Parla-

mentu ČR 14. a 15. října 2016)  

Důleţité upozornění  

* pro volby do krajských zastupitelstev lze hlasovat na voličský prů-

kaz ve volebním okrsku spadajícím do územího obvodu kraje, kde 

jsou volby vyhlášeny a v jehoţ volebním obvodu je volič přihlášen k 

trvalému pobytu - tedy u nás v rámci Moravskoslezského kraje.  

* pro volby do 1/3 Senátu Parlamentu ČR lze hlasovat na voličský 

průkaz pouze v rámci volebního obvodu, kde jsou volby do 1/3 Senátu 

Parlamentu ČR vyhlášeny a v jehoţ volebním obvodu je volič přihlá-

šen k trvalému pobytu - tedy u nás ve volebním obvodu č. 64 Bruntál.  

Volič, který se nebude v době voleb zdrţovat ve volebním okrsku v 

místě svého trvalého pobytu, můţe hlasovat také na voličský průkaz, o 

který musí poţádat na obecním úřadě v místě svého trvalého pobytu.  

Voličům s trvalým pobytem na území Andělské Hory a místní části 

Pusté Rudné vydá voličský průkaz Městský úřad Andělská Hora.  

Ţádost o voličský průkaz lze podat:  

* osobně v listinné podobě  

* prostřednictvím České pošty s.p., a to v listinné podobě opatřené 

úředně ověřeným podpisem voliče  

* v elektronické podobě podepsané uznávaným elektronickým podpi-

sem (andelskahora@cbox.cz)  

* prostřednictvím datové schránky v elektronické podobě (ID datové 

schránky obce: dd3bytd)  
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Ţádost v listinné a elektronické podobě musí být příslušnému obecní-

mu úřadu doručena nejpozději 30. září 2016, osobně do okamţiku 

uzavření stálého seznamu voličů tj. do 5. října 2016 do 16.00 hodin. 

Formulář ţádosti o vydání voličského průkazu je umístěn na 

http://www.andeskahora.info.cz/, sekce úřední deska, odkaz - volby 

2016 nebo na poţádání u Bc. Jitky Eichlerové.  

Voličský průkaz bude předán voliči popřípadě osobě, která se prokáţe 

plnou mocí s úředně ověřeným podpisem voliče ţádajícího o vydání 

voličského průkazu – vţdy po prokázání totoţnosti platným občan-

ským průkazem, nebo bude voliči zaslán do vlastních rukou na adresu 

jím uvedenou v ţádosti. Pro volby do krajských zastupitelstev je moţ-

né vydat voličský průkaz ihned, pro volby do 1/3 Senátu Parlamentu 

ČR nejdříve 22. září 2016. Při ztrátě nebo odcizení voličského průka-

zu nelze vydat duplikát.  

Za MěÚ – Andělská Hora, Bc. Jitka Eichlerová  

 

 

Dobrý den. Moc Vás prosíme o pomoc. Jsme jedním z největších 

útulků a vozí nám nalezené zbídačené a vyházené nalezence od škarp, 

popelnic, z příkopů a je aţ neuvěřitelné, jak se jich lidé dokáţí zbavit 

zcela nemilosrdně takřka kdekoliv. Kapacita našeho zařízení je pro 

250 takto opuštěných kočiček (ale často nám pod rouškou tmy 

 uvazují u plotu i pejsky, nebo je lidé najdou uvázané někde  u stromů 

a zavezou k nám. V tomto období, sezony mláďat máme příjmy 

zbídačených tvorečků, takřka denně. Pomáháme ze všech sil, ale 

situace je velmi zlá, nedokáţeme to bez pomoci. Dluţíme nyní za 

faktury lékaři a pokud je neuhradíme, nebudou pro nás jiţ léčit.  

Více o útulku na našich stránkách  

https://www.facebook.com/kociciutuleknavysocine,web navysocine.cz.   

 

https://www.facebook.com/kociciutuleknavysocine
http://navysocine.cz/
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Moc víc prosíme o pomoc, i sebemenší. Pokud nemůţete pomoci  

jako firma, pomozte za sebe, jako člověka-i maličko. Pomůţete tak 

zachránit další ţivoty, zaslouţí si naši pomoc. 

 

 

ČÍSLO ÚČTU ÚTULKU JE  23007 42603 /2010. Potvrzení pro 

finanční úřad obratem vystavíme. 
Pokud byste kdykoliv potřebovali pomoci s umístěním můţete se na 

náš útulek obrátit. Za pomoc vám můţeme udělat reklamu na 

stránkách i v útulku, kam chodí opravdu hodně lidí. Prosím přepošlete 

email svým známým, nebo zákazníkům, snad by někdo útulku 

pomohl. 
Moc prosíme, pomozte nám, potřebujeme akutně zaplatit lékaři za 

nejnovější případy zbídačených nalezenců, potřebujeme nakoupit 

krmení a uhradit náklady na provoz. Stačí opravdu kdyby kaţdý 

pomohl maličko a můţeme jich zachránit mnoho. Kapacitu na to 

máme, jen bez pomoci to nedokáţeme 
Za všechny vás moc prosí Eva Severová 
IČO 03731821, telefon do útulku 607418196, email do útulku 

pomoc.kocickam@seznam.cz 
 

 

 

Dobrý den, 

při letošním výšlapu na nejvýše položený hrad (zříceninu) ve Slezsku  - 

na Quinburg - jsme zjistili, že původní Lennonovu desku na skále hradu 

vloni na podzim někdo ukradl. V květnu letošního roku zde byla zabudo-

vána nová deska. Vyrobil ji Max Jarosz. 

V příloze posílám obě desky.                      S pozdravem Antonín Zgažar 

 

 

 

 

 

 

mailto:pomoc.kocickam@seznam.cz
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 Původní 

 

 

 

  Nová 
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Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář na červenec a 

srpen 2016 

4. 7. Letní počítačový kurz pro dospělé, 13:00–14:30, Střecha 

7. 7. Letní počítačový kurz pro děti, 9:00–10:30, Střecha 

9. 7. Wheel Jam – otevřený závod na kolech BMX a MTB, 11:00, 

skatepark Ţelezná 

11. 7. Letní počítačový kurz pro dospělé, 13:00–14:30, Střecha 

14. 7. Letní počítačový kurz pro děti, 9:00–10:30, Střecha 

18. 7. Letní počítačový kurz pro dospělé, 13:00–14:30, Střecha 

21. 7. Letní počítačový kurz pro děti, 9:00–10:30, Střecha 

21. 7. TRITUR – časovka na 5 km, 17:00 od hájenky Ţelezná 

23. – 24. 7. Lesní slavnost Lapků z Drakova, oba dny od 10:00, Drakov 

24. 7. Krakovský plaváček, 13:30, Drakov 

23. 7. Vernisáţ výstavy obrazů Taťány Rekové z Ostravy, 17:00, Art 

galerie Penzionu U řeky Karlovice. Výstava potrvá do 23. 9. 2016 

24. 7. Ţelezný drak - 24. ročník silničního závodu, 9:00 od autocampu 

Dolina 

25. 7. Letní počítačový kurz pro dospělé, 13:00–14:30, Střecha 

28. 7. Letní počítačový kurz pro děti, 9:00–10:30, Střecha 

31. 7. Tréninkové střelby, MS Praděd a Střelecký klub, 9:00, 

Myslivecká střelnice Mnichov 

27. 8. 2. hudební festival spojený s ukázkami lidových a uměleckých 

řemesel, od 9:00, Mnichov u kapličky 

28. 8. Tréninkové střelby, MS Praděd a Střelecký klub, 9:00, 

Myslivecká střelnice Mnichov 

30. 8. Na Lyru – závod se společným startem, 17:00 od Benzinek 

20. 8. Dlouhá noc, od 14:00, areál Koliby 

do 31. 8. Výstava výtvarných prací ţáků ZŠ Vrbno, Střecha 

Stálá výstava obrazů výtvarnice Mileny Reissner, Střecha 

 

Naďa Trzaskaliková, Střecha Vrbno p. P. 
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Jedno, ještě ne příliš kulaté výročí 

 
K naši kulturní krajině neodmyslitelně patří různé hraniční 

kameny. V okolí Andělské Hory patří mezi nejlépe řemeslně 

zpracované kameny s letopočtem 1727, a to buď se zobrazením kříţe, 

nebo lovecké trubky. Kromě svědectví o hraniční linii to jsou také 

památky na ukončení mnohaletých hraničních sporů mezi majiteli 

bruntálského panství a krnovského kníţectví. 
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Tyto sousedské spory se, v různé intenzitě a většinou 

s určitými časovými odstupy, prakticky táhly od r. 1523. Tehdy 

krnovské kníţectví zakoupil markrabě Jiří Ansbašský z franské větve 

rodu Hohenzollernů, rodu, který později vytvořil pruské království a 

poté německé císařství. V té době majitelé bruntálského panství, páni 

z Vrbna, docílili vynětí Bruntálska ze svrchovanosti krnovského 

kníţectví a jeho zapsání do opavských zemských desek (v r. 1524). 

Po sporech o zdroje ţelezné rudy z oblasti Horních Ţivotic a 

Horního Benešova a marné snaze krnovského kníţete získat nějaké 

zlatorudné doly z okolí Suché Rudné máme první zmínku o hraničních 

sporech z roku 1584. Jejich urovnáním byla císařským dekretem 

pověřena minsterberská kníţata, potomci krále Jiřího z Poděbrad.   

Na začátku Třicetileté války se sice vlastníci změnili, ale spory 

zcela nezanikly. Bruntálsko získal v r. 1621 Řád německých rytířů a 

krnovské kníţectví v r. 1623 Karel z Lichtenštejna (od r. 1613 vlastnil 

uţ opavské kníţectví). 

Po občasných a nepříliš důrazných vzájemných obviňováních 
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o úmyslných snahách ovlivnit průběhu hranic (např. vhánění vody na 

sousedovu stranu) došlo k závaţnější výměně názorů aţ s nástupem 

energického krnovského komorního purkrabího Franze Karla Johanna 

,Palmy. Ten si v roce 1719 postěţoval rovnou Vrchnímu úřadu ve 

Vratislavi na nespravedlivé vytyčování hranic, kácení lesů a jiné 

podobné „výmysly“ ze strany bruntálského panství. Dosáhl úředního 

zákazu vůči Řádu německých rytířů na základě císařských mandátů 

z roku 1632 a 1635. Podle nich nebylo moţno zavádět ţádné svévolné 

novoty na sporných územích. Palma se nadále drţel svého stanoviska 

a vykonáváním pravidelných kontrol ve sporných územích přiměl 

protistranu k přemýšlení o definitivním vyřešení sporu. 

Velmistr řádu František Ludvík Falcko-Neuburský (1664 - 

1732) vydal v roce 1720 příkaz k revizi všech řádových hranic, která 

za pomoci lesních úředníků postupně probíhala od roku 1721 

(zachoval se popis hranic obcí Světlá Hora, Malá Morávka, Vrbno, 

Andělská Hora a Rudná pod Pradědem). Na základě zjištěných 

skutečností v terénu a z archivních dokumentů se velmistr rozhodl 

poţádat o právní expertízu moravského zemského advokáta Kašpara 

Leopolda von Thallmanna. Ten v dubnu  1726  ve svém pojednání 

dospěl k závěru, ţe by postavení bruntálského panství v případném 

soudním sporu vůbec nebylo jisté a konečný výrok by mohl být i 

nepříznivý. Radil k urychlenému přijetí smířlivé dohody, která by byla 

jistější neţ případný soudní spor. Jelikoţ jiţ v srpnu předchozího roku 

nabídl kníţe Josef Jan Adam z Lichtenštejna (1690 – 1732) 

velmistrovi přátelské urovnání sporu, byl pro sjednání dohody nyní 

velmistr.  

Od 19. srpna 1726 zasedala hraniční komise sloţená ze 

zástupců obou stran, která v terénu procházela celou spornou hranici. 

Za bruntálskou stranu se jí účastnili: velmistrův tajný rada a nejvyšší 

stájmistr komtur Satzenhofen, sovinecký hejtman Biuck von 

Gerstenfeld a polesný Schaffer. Na společném zasedání 26. srpna 

v Andělské Hoře byly projednány poslední sporné otázky a o den 

později podepsáno konečné „narovnání“, jímţ byl více neţ 200 let 

trvající spor ukončen oboustranným smírem.    

Z pozdějších map stabilního katastru (tzv. indikačních skic, pro 
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Slezsko z r. 1836) vyplývá, ţe na jednom hraničním bodě byly 

vysazeny vţdy dva kameny proti sobě, jeden krnovský a jeden 

bruntálský. Ze zprávy komtura Satzenhofena přitom vyplývá, ţe do 

roku 1733 byly majetky bruntálského panství postupně osazeny 950 

hraničními kameny vůči hranici s krnovským kníţectvím. 

 

 
 

Krnovské hraniční kameny jsou v pořadí shora dolů opatřeny 

vytesanou kníţecí korunkou Lichtenštejnů, písmenem J (Jägerndorf – 

Krnov) mezi číslicemi 17 a 27, a symbolem Krnovského kníţectví – 

loveckou trubkou se šňůrou. 

Hraničníky bruntálského panství Řádu německých rytířů nesou 

korunovaný řádový kříţ. Po stranách horní úsečky kříţe se nacházejí 

iniciály F L reprezentující velmistra Františka Ludvíka Falcko-

Neuburského. Dolní úsečka kříţe rozděluje letopočet 17 a 27.  

Nastávající výročí (290 let) konečného ukončení staletých 

sousedských sporů, ke kterému došlo v Andělské Hoře, není sice 

kulaté, ale nevím, zda bych si na ně za deset let vzpomenul. Takţe 

jsem to raději napsal uţ teď. K napsání, včetně mapky, jsem pouţil 

stať Jiří Peterka: Hraniční kameny z roku 1727 na rozmezí 

krnovského a bruntálského panství (Archeologie Moravy a Slezska 

2015). 

Zdeněk Kohoutek 


